

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 16 (2191) Воскресенье, 7 февраля 1960 г. Цена 15 коп.

ВСЕМЕРНО УЛУЧШАТЬ ТОРГОВЛЮ НА СЕЛЕ

Претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, трудащиеся нашего района, как и все советские люди, добились в первом году семилетки значительных успехов в деле развития общественного хозяйства и производства сельскохозяйственной продукции. Заметно улучшалась и работа торгующих организаций. Они стали полностью удовлетворять постоянно растущие запросы трудащихся. Это видно на примере нашей кооперации. Магазины райпотребсоюза за 1959 год продали населению сахара на 660 тысяч рублей, животного масла на 85 тысяч рублей, шелковых тканей на 363 тысячи рублей, швейных изделий на 374 тысячи рублей больше, чем в 1958 году. Полнее удовлетворяются запросы покупателей и в других товарах.

Неплохо потрудились в текущем году работники Усманского сельпо и Чумайского рабкоопа, перевыполнившие план товарооборота. Высоких показателей в труде добились продавцы Алчедатского сельпо и Чумайского рабкоопа тт. Сладкова и Смирнова, перевыполнившие плановые задания по реализации товаров народного потребления на 120 и более процентов.

Вместе с тем в деятельности торговой сети района имеются и серьезные недостатки. Годовой план товарооборота райпотребсоюзом выполнен лишь на 96,5 процента. Торговыми организациями недодано государству 282 тысячи рублей. Еще хуже получились итоги за январь. Месячный план товарооборота выполнен только на 89,6 процента.

Правление райпотребсоюза во главе с тов. Степновым все еще слабо организует работу на местах, не заботится о подборе и воспитании кадров. И как результат—наличие расходов и хищений в отдельных магазинах, частая сменяемость руководителей сельпо, например, в Алчедатском, У-Сертинском и других. Слабо организован кольцевой завоз товаров. Все еще наблюдается необеспеченность населения товарами первой необходимости. В магазинах Ново-Александровского сельпо имеются перебои в продаже керосина, мыла, соли, спичек. Сомнениями и боязнью внедряется торговля без продавца, недостаточно ведется пропаганда советской книги.

Совершенно неудовлетворительно осуществляется подготовка и воспитание торговых кадров. За прилавком еще часто можно встретить людей,

недобросовестно относящихся к исполнению своих обязанностей, грубо обращающихся с покупателями, не знающих свое дело.

Не все благополучно и в системе общественного питания. В столовых холодно и грязно, приобладает однообразие в приготовлении блюд. В Чуме и У-Серте столовые зачастую бывают закрытыми в рабочее время.

Труженики колхозной деревни активно включились в борьбу за осуществление мероприятий, намеченных партией и правительством по кругому подъему сельского хозяйства. В этих условиях еще больше поднимается ответственность работников торговли. Они призваны хорошо организовать обслуживание сельского покупателя, еще полнее и лучше удовлетворять его повседневные запросы и нужды. Вот почему нельзя дальше терпеть бескультуру и косность в работе торгующих организаций, невнимание и равнодушие отдельных продавцов к советскому покупателю.

Торговля, как и всякое дело, не терпит застоя, топтанья на одном месте. Ее работникам следует активно включиться в соревнование за широкое применение новых прогрессивных форм обслуживания населения, за четкость и высокую культуру в работе. Выполнение этого требования поможет торговым работникам внести достойный вклад в дело успешного выполнения семилетнего плана.

Вечер. Слегка морозит. Село Ивановка озарено огнями электрических ламп. Жители торопливо идут в сельский клуб. В кино? Нет. Сегодня состоится литературный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения Антона Павловича Чехова.

В переполненном зале клуба с докладом о жизни и деятельности писателя выступила учительница Мария Яковлевна Понамарева.

— Минуло сто лет с тех пор, как в городе Таганроге всемье мелкого торговца Павла Егоровича Чехова родился мальчик, которого назвали Антоном,— так начала свой доклад Понамарева.

Дальше она рассказывает о жизни, учебе и литературной деятельности А. П. Чехова. Тяжелой была жизнь писателя, но и в таких условиях он смог много написать о земле русской и ее людях.

Советские гости в Непале

3 февраля по приглашению короля и правительства Непала в столицу Непала Катманду прибыли с визитом доброй воли председатель Президиума Верховного Совета СССР К. В. Ворошилов, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов, депутат Верховного Совета СССР Е. А. Фурцева и сопровождающие их лица.

В тот же день король Непала Махендра устроил завтрак в честь товарищей К. В. Ворошилова, Ф. Р. Козлова и Е. А. Фурцева и сопровождающие их лица.

Премьер-министр Непала Б. П. Коирала нанес визит К. В. Ворошилову, Ф. Р. Козлову и Е. А. Фурцевой.

Ф. Р. Козлов нанес визит Премьер-министру Непала Б. П. Коирала.

Е. А. Фурцева встретилась с представителями женских организаций Непала. На встрече, прошедшей в теплой, дружественной обстановке, Е. А. Фурцева от имени жен-

щин Непала приветствовала видная деятельница женского движения страны г-жа Камала Деви.

С приветствием к женщинам Непала от имени советских женщин выступила Е. А. Фурцева.

Вечером общество непало-советской дружбы устроило прием в честь К. В. Ворошилова, Ф. Р. Козлова и Е. А. Фурцевой. С приветственным адресом к советским гостям обратился президент общества непало-советской дружбы Р. Шарма. От правительства и народа Непала К. В. Ворошилова, Ф. Р. Козлова, Е. А. Фурцеву приветствовал Премьер-министр Б. П. Коирала.

От имени советских гостей выступил К. В. Ворошилов. В своей речи он отметил, что дружба между Советским Союзом и Непалом развивается и крепнет и что свой вклад в это дело вносит ассоциация непало-советской дружбы (ТАСС).

Гражданский прием в Катманду

4 февраля на Центральной площади Катманду—Тундикхел—традиционном месте массовых митингов и торжественных церемоний—состоялся гражданский прием в честь К. В. Ворошилова, Ф. Р. Козлова и Е. А. Фурцевой.

Десятки тысяч жителей столицы Непала собрались на этой площади, чтобы приветствовать советских руководящих деятелей.

На трибуне К. В. Ворошилов, Ф. Р. Козлов, Е. А. Фурцева, а также Премьер-министр Б. П. Коирала, мэр города Катманду Праяг Рач и другие. Жители города бурными аплоди-

ментами приветствуют их. Мэр города зачитывает приветственный адрес высоким советским гостям от жителей столицы Непала.

Выступивший вслед за ним Премьер-министр Коирала обратился с приветствием к советским гостям. Затем с речью выступил К. В. Ворошилов.

Такую же торжественную встречу устроили К. В. Ворошилову, Ф. Р. Козлову и Е. А. Фурцевой.

На трибуне К. В. Ворошилов, Ф. Р. Козлову и Е. А. Фурцевой жители города Лалитпура—самого старого города в долине Катманду, расположенного поблизости от столицы Непала.

(ТАСС).

VII Пленум ЦК ВЛКСМ

3 февраля на VII Пленуме Центрального комитета ВЛКСМ продолжались прения по докладу первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. П. Павлова.

После заключительного слова С. П. Павлова Пленум принял развернутые решения. На этом VII Пленуме ЦК ВЛКСМ закончил свою работу.

(ТАСС).

В честь гения земли русской

С тонким, глубоким пониманием детской души рассказывает Антон Павлович о несчастном мальчике Ваньке Жукове, отданном в ученье сапожнику. С какой недетской горестью писал Ванька «на деревене душке» о своей многотрудной жизни в чужих людях.

Доклад прерывается, и рассказ «Ванька Жуков» рассказывает учительница Раиса Федоровна Шарова. Зал замер. Тяжела была жизнь раньше. Многие, сидящие в зале, хорошо помнят ее.

Только зрелый, мудрый художник мог создать рассказ «Злоумышленник», который прочитала учительница Клавдия Степановна Кукина.

По-новому развивает и продолжает сатирические традиции Гоголя и Салтыкова-Щедрина Чехов в рассказе «Толстый и тонкий». Этот рассказ

с большим мастерством прочитала М. Я. Понамарева.

Чехов был врачом по образованию. Не имея богатого жизненного опыта, он не мог создать таких произведений, как «Хирургия» и «Лошадиная фамилия». Эти два рассказа прочитали учительницы Зоя Кузминична Сорокина и Евгения Михайловна Широкова.

С глубоким юмором писатель сумел раскрыть обман и тупость церковников в «Канители». Этот рассказ с большим умением рассказал Раиса Алексеевна Понтюшина, чем вызывала искренний смех сидящих в зале.

Хорошо прошел литературный вечер, подготовленный учительницами Ивановской семилетней школы. Зрители остались очень довольными.

Ю. Чернышев.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос об улучшении работы по присуждению Ленинских премий и утвердили новое положение о Ленинских премиях и состав комитетов по Ленинским премиям в области науки и техники и в области литературы и искусства.

Ленинские премии присуждаются за наиболее выдающиеся работы, содействующие решению задач коммунистического строительства и дальнейшему подъему культуры советского общества: научные труды, архитектурные и технические сооружения, внедренные в народное хозяйство изобретения конструкций машин, новые материалы, коренные изменения в развитии техники, имеющие большое народнохозяйственное значение; усовершенствование методов производства; высокохудожественные произведения литературы и искусства, получившие широкое признание.

Как правило, Ленинские премии повторно не присуждаются. При рассмотрении работ, авторы которых уже удостоены за них правительственные наград, присуждение Ленинских премий допускается лишь в случае особой значимости работы.

На соискание Ленинских премий могут выдвигаться опубликованные научные труды, произведения литературы и искусства, напечатанные, публично исполненные или показанные не позднее, чем за полгода до выдвижения.

Согласно положению, может быть присуждено ежегодно до 50 Ленинских премий размером в 75 тысяч рублей каждая за наиболее выдающиеся работы в области науки, техники, литературы и искусства.

Решения комитетов по Ленинским премиям о присуждении премий публикуются в центральной печати ко дню рождения В. И. Ленина. Лицам, получившим Ленинскую премию, присваивается звание «Лауреат Ленинской премии», вручается диплом, почетный знак и удостоверение.

Председателем комитета по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР утвержден А. Н. Несмеянов, председателем комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства—Н. С. Тихонов.

(ТАСС).

Сборник статей о Ленине

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет сборник статей Н. К. Крупской, посвященных жизни и деятельности В. И. Ленина.

Книга содержит четыре крупных тематических раздела. Первый раздел—«К биографии Ленина». Второй раздел—«Ленин о социалистическом строительстве и коммунистическом воспитании». Заключительный раздел—«Методы работы Ленина. Изучение ленинизма».

(ТАСС).

Прогрессивные методы труда— В КОЛХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПРЕИМУЩЕСТВА ОЧЕВИДНЫ

За последние два-три года свинопоголовье в нашем колхозе не превышало 300—400 голов. Все животные размещались в одном типовом свинарнике и примитивном сарае. Молодняк содержался пятью группами по 10—15 голов в каждой, а матки с приплодом размещались в отдельных клетках. Получалась значительная скученность животных, и несмотря на усилия обслуживающего персонала поддерживать в клетках чистоту, достичь нам этого не удалось. В свинарнике было очень сыро и грязно. От этого часто происходили заболевания и даже гибель животных, особенно молодняка.

Из периодической печати и сообщений по радио нам стало известно о преимуществах крупно-группового содержания и сухого откорма свиней. Однако применить эти методы в своем хозяйстве мы не решались: не было соответствующего опыта. Поэтому и вели дело так, как оно издавна было за- ведено.

Но вот в январе текущего года председатель нашего колхоза Т. Логинов побывал в совхозе Щегловском Кемеровского района. Там он детально ознакомился с передовыми методами содержания и откорма свиней, воочию убедился в преимуществах бесклеточного содержания животных и применения самокормушек.

На состоявшемся после этой поездки совещании работников свинофермы Т. Логинов заявил:

—Пора, товарищи, и нам покончить со старинкой. Если мы решили в два-три раза уве-

личить производство свинины, надо смелее переходить на бесклеточное содержание животных и широкое применение сухого откорма.

Кое-кто из присутствующих высказал свои опасения о том, что собранные в большие группы животные перегрызутся, что сильные будут обижать слабых и т. п. Но как бы то ни было, решили попробовать.

В значительной части свинарника разобрали все мелкие клетки и разгородили свободовидящую площадь на три отделения. В первых двух разместили две группы разовых свиноматок. Одна из них, случного возраста в количестве 56 голов, содержится вместе с хрячками. Вторая группа разовых маточек, только что отобраных, находится на доращивании. И, наконец, третья, самая многочисленная группа—откормочная. В ней 213 голов.

Во всех трех отделениях мы установили самокормушки, в которые свинарки время от времени засыпают муку, дробленое зерно и другие корма. Возле стен имеются ясли для кукурузного силоса. В центре помещения поставлен бак емкостью около 2000 литров, вокруг которого смонтированы автопоилки.

Таким образом, животным созданы вполне благоприятные условия для нормального роста и развития. Об этом красноречиво свидетельствует их состояние. Несмотря на то, что крупно-групповое содержание свиней у нас введено лишь с месяц тому назад, все животные стали чистыми, хорошо поправляются, ведут себя спокойно. Все опасения о

том, что они будут драться, оказались напрасными.

Более того, мы убедились в огромных преимуществах нового метода содержания свиней. Главным из этих преимуществ является то, что в имеющемся свинарнике мы сможем содержать в два раза больше животных. Если раньше в нем размещалось 200—300 голов, то теперь 477. Причем и это не предел. По нашим подсчетам можно в этом же помещении количество животных довести до 1000—1200 голов.

Уменьшилось и число обслуживающего персонала. У нас было так, что за 80 животными ухаживала 2 человека, а теперь это же количество людей обслуживает группу в 213 голов. За всем поголовьем животных у нас ухаживает 4 свинарки Надежда Сабельникова, Надежда Кольцова, Александра Логинова и Зинаида Мануйлова. Первые две—за разовые маточки, только что отобраных, находятся на доращивании. И, наконец, третья, самая многочисленная группа—откормочная. В ней 213 голов.

Весь коллектив нашей свинофермы приложил все усилия к тому, чтобы во втором году семилетки увеличить производство мяса, снизить его себестоимость. И добьемся мы этого за счет крупно-группового содержания животных, нового прогрессивного метода, вполне оправдавшего себя на практике.

Н. Фирсов,
зав. СТФ колхоза им. Кирова.

Нельзя жить по старинке

Долгое время свиноферма колхоза «18 партсъезд» была малодоходной. Допускался большой отход молодняка, производились большие затраты на единицу продукции. Все это происходило лишь потому, что животные содержались в плохих условиях.

На ферме была полная обезличка. Свинарки ухаживали за животными все вместе. Получалось иногда так, что произойдет падеж, и виновника найти невозможно.

Вступая во второй год семилетки, животноводы этой артели, как и все труженики района, обязались увеличить производство мяса на 51 процент, в том числе свинины в два с лишним раза против уровня прошлого года. База ускоренного производства свинины в артели налицо. Сейчас здесь имеется 40 основных и 68 разовых свиноматок. При правильном содержании их можно получить хороший приплод для выращивания.

Однако стремление свинарков улучшить работу на ферме, не поддерживается правлением колхоза. В рацион кормления свиней не дают сенной муки, силоса, минераль-

ной подкормки. Животных кормят одной мукой разведенной водой. Поэтому поросята рождаются очень слабыми и в первые дни погибают.

Не так давно было решено разгородить клетки, где находились откормочные животные, и содержать их крупно-групповым методом, установить самокормушки и автопоилки. Таким образом, сократилось бы количество свинарок и облегчился бы их труд. Но групповой бесклеточный метод содержания животных здесь поняли не совсем правильно. Руководители артели объединили в одну группу откормочных животных, разовых свиноматок, покрытых и непокрытых, и даже поросят-отъемышей. Сейчас не поймешь, где разовая матка, а где откормочный молодняк, предназначенный для продажи государству.

Хуже того, не изменилось положение и в содержании. Самокормушки и автопоилки нет. Помещение, где содержатся животные, просторное, но на полу его даже не имеется подстилки. Свиньи ложатся прямо в грязь. Мокрые и грязные они дрожат от холода. В таких условиях привесов не

получишь. По-прежнему на ферме существует обезличка. Свинарка Наталья Ивановна Орехова прямо заявила, что за животными ухаживаем совместно.

И как результат обезлички—большой падеж молодняка. Так, например, в январе текущего года народилось 26 поросят, а погибло за этот же период 29 голов. Очень странно, что такой огромный отход молодняка никого не тревожит.

Заведующий животноводством т. Шахметов не желает ломать старых традиций. Он до сих пор не раскрепил свиней за свинарками, не организовал дробление сена и подвязку силоса к ферме. Очень медленно осуществляется подделка самокормушек.

Требование животноводов о создании нормальных условий для содержания свинопоголовья совершенно справедливое. Правление колхоза должно потребовать от тов. Шахметова в ближайшие дни устранить имеющиеся недостатки на свиноферме. Нельзя жить и работать по старинке.

В. Борисов.

Овцевод-новатор И. Н. Малашенко

Ставропольский край. В своем выступлении на декабрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев отметил трудовые заслуги овцевода-новатора строгого чабана колхоза имени Сталина Кочубеевского района коммуниста Ивана Никитовича Малашенко, который внедряет передовые методы в овцеводстве.

Замечательного успеха добилась бригада И. Н. Малашенко, применив по инициативе бригадира уплотненные окоты овец. За 1958—1959 годы овцеводы провели три окота и получили по 374 ягненка от каждой сотни овцематок, настригли в среднем по 10 килограммов шерсти с каждой овцы.

Передовой опыт И. Н. Малашенко сейчас широко подхвачен овцеводами страны.

Не мог овцевод-новатор остаться в стороне от патриотического движения, которое началось по примеру Героя Социалистического Труда Валентины Гагановой. И. Н. Малашенко перешел в отстающую чабансскую бригаду. Он так организовал труд людей, что бригада, состоящая из 5 чабанов, обслуживает две спаренные отары овец, в то время как раньше четыре чабана обслуживали одну отару. Со всеми работами бригада справляется хорошо.

За свой самоотверженный труд И. Н. Малашенко удостоен звания Героя Социалистического Труда.

На снимке: И. Н. Малашенко.

Фото В. Михалева.

Фотохроника ТАСС

Специалист своего дела

1960 год в жизни Варвары Романовны Ланберг—необыкновенный: ей исполняется пятьдесят лет со дня рождения, и 25 лет работы поваром. За прожитые годы есть что вспомнить Варваре Романовне. Писать и читать она научилась, когда ей было уже 30 лет. В детстве учиться не пришлось. Семья была большая, а Варя старшая, поэтому ей надо было работать. Трудолюбие, вера в свои силы позволили молодой женщине стать поваром первой категории.

—Помню,—говорит Варвара Романовна,—как впервые я села за парту осваивать грамоту. За год учебы по вечерам, после трудового дня, я научилась писать и читать, а потом два раза была на курсах поваров. Это возможно только в нашей стране. Любой человек, имеющий желание, может стать грамотным и получить специальность.

Поваром Варвара Романовна работает с 1935 года, со дня образования Чебулинского района. Условия работы в то время были совсем не те, как сейчас. Столовая была совсем маленькая, кухня тесная, плита дымила, да и народ в те годы мало пользовался услугами общественного питания.

—А сейчас,—говорит Варвара Романовна,—намного улучшились условия труда.

Теперь у нас просторный зал для клиентов, оборудованный прекрасной мебелью. Есть ледник, овощехранилище. А то ведь совсем негде было хранить продукты, необходимые для приготовления хороших обедов.

Повар Ланберг мастерски готовит блюда с высокими вкусовыми качествами. В книге жалоб и предложений очень много записей, в которых выражены искренние чувства благодарности и пожелания скромной труженице Варваре Романовне Ланберг.

Работая сама хорошо, Романовна, как ее все зовут с уважением, учит поварскому

искусству молодых девушки. Вот, например, Надя Шокарева недавно работает поваром, она ученица Варвары Романовны. Надя перенила лучшее качество своей учительницы—трудолюбие.

Ценят Варвару Романовну, как специалиста-кулинара, и руководители райпотребсоюза и селько.

—Какое ваше мнение о поваре Ланберг?—спросили мы у председателя селько т. Гриценко.

—Примерная работница, аккуратна, добросовестна в исполнении порученного дела. Административных взысканий она не имеет, а благодарностей и поощрений мы выносим ей очень много.

—Романовна,—часто можно слышать от посетителей,—чем сегодня накормите?

—Пожалуйста, что бы вы хотели? Есть пельмени, жареная курица, тефтели с рисом, свежие оладьи,—приглашает она. И в самом деле, разве можно не пообедать, отказаться от таких заманчивых блюд, тем более, что их сегодня готовила Романовна.

Сейчас Варвара Романовна работает зав. производством, нелегко ей достается эта работа: надо заготовить продукты, составить калькуляцию, меню, проверить качество приготовляемых блюд. Да разве мало работы! И со всей этой работой Ланберг справляется прекрасно.

Варвару Романовну характеризует и еще одна черта—скромность. Она не зазнается, когда ее хвалят, и беспрекословно исправляет отмеченные кем-либо недостатки в своей работе. Кроме того, Варвара Романовна является хорошей общественницей. Она член местного комитета, председатель культурно-бытовой комиссии. Несмотря на свой пятидесятилетний возраст, Варвара Романовна энергична, жизнерадостна.

Пожелаем ей долгих лет жизни и плодотворного труда в общественном питании.

Н. Леонидова.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

доярок района по надою молока
на фуражную корову на 1 февраля 1960 года

(В колонке цифры показывают надою молока на фуражную корову за январь текущего года)

,Путь к коммунизму“

Денисова Н. И.	230
Горлова А. И.	228
Белякова А. А.	218
Костюк П. Е.	214
Воронкина В.	213
Старчук П. М.	209
Богданова Е. П.	205
Григорьева А. Ф.	200
Железко А.	197
Андраханова Т. З.	188
Вострикова В. В.	185
Лазарева Н. В.	177
Вострикова А. Т.	176
Хомутова М. Н.	170
Слухова Е. П.	160
Есина Е. А.	151
Лазарева А. П.	141
Карпенко З. Н.	139
Манузина Н. Д.	136
Фурнова М. П.	133
Андраханова Т. В.	124
Лазарева А. З.	119
Андраханова К. З.	118
Китаева А. Д.	111
Ларионова А. С.	95
Антонова А. И.	92

,18 партсъезд“

Кондратенко В. И.	193
Аникина П. К.	188
Коротеева А. И.	177
Аникина А. Е.	173
Волобуева Н. Т.	169
Фролова А. В.	166
Верзилова А. М.	165
Пьянкина А. Я.	151
Антилова А. С.	150
Иванова Е. И.	118
Аникина Т. Н.	107
Непомнящих В. И.	79

,Земледелец“

Козлова М. Я.	124
Баранова К. М.	115
Кузьмина А. А.	109
Тюпкина Н. А.	107
Шаповалова Н. С.	100
Шаповалова А. Е.	90
Астахова А. А.	79
Астахова А. П.	61
Баталова А. Н.	49
Фролкина В. А.	49

,Победа“

Четвергова А. Ф.	133
Надыкина Т. С.	133
Докукина Т. Е.	129
Черепанова С. И.	121
Петрова Г. Ф.	107
Молодоженова М. К.	106
Шоплыко Т. И.	103
Преснякова В. П.	100
Молодоженова Ф. И.	91
Дмитриева А. Т.	86
Ульрих М. И.	82
Кобзева Г. С.	74
Кривенкова Т. И.	70

,Искра Ленина“

Митрофанова А.	122
Воронова Е. П.	121
Кураченко А.	112
Тимофеева Н. Г.	108
Борисова М. Т.	52
Шурова М. Е.	34
Кочергина А. П.	22

,Трактор“

Корбанова Е. Ф.	183
Елисеева М. М.	129
Корбанова Н. Н.	123
Кириденко Л. И.	114
Сорокина Л. И.	114
Кириденко Л. И.	107
Чернова З. С.	103
Россолюва Л. Т.	96
Смотрюва Т. И.	93
Воронкина П. Ф.	77
Лебедева Н. П.	77

,III Интернационал“

Петрова В. Н.	204
Тренихина А. И.	142
Часовских А. А.	134
Архипова В. М.	122
Иванова М. Ф.	120
Белоусова Е.	107

,Путь Ильича“

Степанова М. Г.	78
Бондаренко Е. А.	74
Подберезина Г. П.	69
Сладкова К. П.	69
Плещинцева М. А.	47
Милованова Н. А.	45
Пашкова А. М.	44
Милованова С. П.	40

Кураковское отделение

Шапошникова Л.	145
Рожкова Г.	127
Кирикесова В.	124
Самойлова Е. С.	100
Николаева Л.	91
Буланакова Г.	88
Широких Л.	83

УСПЕХИ РЯЗАНСКОГО КОЛХОЗА



Рязанская область. На всю страну прославились своим героическим трудом рязанские животноводы. В числе передовых — колхоз „Вперед“ Шацкого района.

В первом году семилетки колхоз продал государству 350 тонн мяса — в 4 раза больше, чем в 1958 году. Самоотверженно трудились колхозные сви-

нарки, пастухи, доярки, птичницы. Была организована круглогодичная пастбища крупного рогатого скота, подкормка концентратами. К моменту отправки на заготовительный пункт вес каждого животного составлял в среднем 350 килограммов.

В откормочных группах свиней, за которыми ухаживали молодые свинарки, среднесуточный привес животных в отдельные месяцы достигал 975 граммов.

Государственный план закупок молока колхоз завершил еще в начале ноября.

Животноводство стало ведущей отраслью. Это позволило укрепить экономику сельхозартели. Из года в год растет материальный и культурный уровень жизни колхозников. В колхозе открыты детские ясли, построен стадион. Каждый год 30—40 семей справляют новоселье.

В сельхозартели выросли замечательные кадры животноводов. Многие из них недавно были удостоены высоких правительственные наград. Председателю колхоза А. В. Сучугову присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Сейчас колхозники, выполняя задачи, поставленные дебарским Пленумом ЦК КПСС, намечают мероприятия, направленные на досрочное выполнение плана второго года семилетки.

На снимке (справа налево): Герой Социалистического Труда председатель колхоза „Вперед“ А. В. Сучугов, зоотехник Т. П. Ликучева, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, и доярка А. В. Словцова, награжденная медалью „За трудовую доблесть“, обсуждают мероприятия по дальнейшему развитию животноводства в 1960 году.

Фото Г. Удалцов. Фотохроника ТАСС

Встать, суд идет!

О рассмотрении дела по обвинению жителя села Дмитриевки Василия Заруцкого в хулиганских действиях товарищеским судом было объявлено по радио с самого утра. Об этом говорили и расклеенные объявления.

И вот в точно назначенное время 31 января почти все взрослое население деревни собралось в клубе. Каждому хотелось принять участие в судебном заседании. Помещение клуба переполнено.

В 7 часов 30 минут вечера за столом заняли свои места члены суда. Общественный судья Федор Васильевич Зезуль объявляет первое заседание открытым. В зале сразу же наступает абсолютная тишина. Зачитывается заявление, в котором Заруцкий обвиняется в совершении хулиганских действий, выражавшихся в том, что 17 января вечером он, будучи в нетрезвом состоянии, с ружьем ворвался в помещение клуба и начал там дебоширить. Заруцкий не подчинился администрации клуба, предложившей ему освободить помещение, начал скверносоловить. Все это при-

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ В. И. ЛЕНИНУ

В Ульяновске, в залах дома-памятника выдающемуся русскому писателю И. А. Гончарову открылась большая выставка живописи, скульптуры и графики советских художников, посвященная 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Внимание посетителей привлекают картины О. Ломакина „Юность Ленина“, показавшего молодого

(ТАСС).

